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Актуальність. В останні роки зміна клімату на планеті приносить багато
сюрпризів від аномально низьких температур, до аномально високих,
створюючи людству нові виклики. Тому, щоб впоратись із цими негараздами,
на допомогу приходять нанотехнології, які на сьогоднішній день є надзвичайно
перспективними в сфері науки, охоплюючи практично всі сфери сільського
господарства і не тільки. Вони здатні внести зміни не тільки в світову
економіку, а й в навколишнє середовище. Вчених вже давно цікавило вивчення
питання можливості протидії таким стресам, як посуха або екстремальні
температури, які є головною причиною втрати врожаю. Тож було винайдено
метод для захисту насіння від стресу, пов’язаного із нестачею води під час їх
критичної фази проростання та здатністю в той же час забезпечувати рослини
додатковим підживленням.
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Основна частина. Зміна клімату, погана якість води та неправильне
використання пестицидів суттєво погіршили якість ґрунту, спричинивши
засолення, створивши цим самим загрозу глобальній продовольчій безпеці.

Натхненні успіхом від попередніх багаторічних досліджень, вченими
було розроблено захисне покриття з шовку, цукру та бактерій. Головними
об’єктами досліджень були насіння нуту та квасолі. Команда дослідників
покрила насіння шовком, обробленим різновидом бактерій, які природним
чином виробляють азотне добриво, аби допомогти проростаючій рослині
розвиватись. Попередньо працюючи над питанням продовження терміну
зберігання продуктів харчування та насіння сільськогосподарських культур без
необхідності охолодження, за допомогою шовкового покриття, вчені натрапили
на біодобрива, які можна використовувати для збільшення кількості поживних
речовин в ґрунті. Відбувається це завдяки мікродобривам, які живуть у симбіозі
з певними рослинами, перетворюючи азот з повітря у форму, яку рослини легко
засвоюють. Вони не тільки забезпечують рослини природним добривом, а й
дозволяють уникнути проблем, пов’язаних із іншими підходами до внесення
добрив.

Однак, попередні дослідження не вдалися -бактерії збереглись не так
добре, як очікувалось. Саме тоді вченим спало на думку додати до суміші
трегалозу. Оскільки шовк, бактерії та трегалоза були суспендовані у воді,
вченим було достатньо занурити насіння в розчин на кілька секунд, щоб
отримати рівномірне покриття. Результати досліджень показали, що рослини,
оброблені шовковим покриттям розвивалися краще, ніж рослини з
необробленим насінням.

Тож наступним етапом досліджень вчених стали дослідження над
розробкою нових покриттів, які могли б забезпечити насіння стійкістю до
посухи. У природі деякі насіння (наприклад, чіа або базилік) виробляють
гідрогель на основі слизу, який створює мікросередовище, що сприяє
проростанню, утримуючи воду та регулюючи надходження поживних речовин,
полегшуючи взаємодію з корисними мікроорганізмами.

Новизна цього дослідження крилась в розробці двошарового покриття
насіння на основі біополімерів для підвищення схожості та стійкості до стресу,
спричиненого нестачею вологи. Вкрите внутрішнім шаром шовку трегалози,
яка містить ризобактерії, і зовнішнім шаром пектину,
карбоксиметилцелюлозою, насіння знаходиться ніби то як у «водяній сорочці».
Об’єктом дослідження було насіння квасолі. Початкові випробування
продемонстрували багатообіцяючі результати за багатьма показниками,
включаючи масу коренів, висоту стебел, вміст хлорофілу та інші показники.

Висновки. Технологія покриття насіння не є новим відкриттям в науці,
проте майже всім існуючим технологіям бракує універсальності чи «швидкості
реагування». Дане дослідження є новим та інноваційним та справді відкриває
новий напрям роботи вчених, з метою забезпечення пластичності до ряду
біотичних та абіотичних стресових факторів.
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ДІАГНОСТИКА ПАТОЛОГІЙ НАСІННЯ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ
ГРИБНОЇ ЕТІОЛОГІЇ

КАПУСТИНСЬКА В. І. - здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти
Національний університет біоресурсів і природокористування України,
м. Київ, Україна
ПІКОВСЬКИЙ М. Й. - д.с.-г.н., доцент, науковий керівник
Національний університет біоресурсів і природокористування України,
м. Київ, Україна

Значну роль у зменшенні ураження рослин пшениці озимої
фітопатогенами, підвищенні урожаю та його якості відіграє насіннєвий
матеріал. Особливо це стосується фітопатологічної характеристики. Висів
зараженого насіння призводить до зниження схожості та поширення інфекції на
вегетуючі рослини. В даному аспекті важливим є знання діагностичних ознак
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